



Про мальчика Венечку

Жил-был мальчик Венечка. Не большой и не маленький, лет пяти. Обычный мальчик, только ничейный. Была когда-то у него мама, но куда-то делась, а куда – он не помнил. Помнил только, что когда он был с ней, ему было тепло. А потом мама куда-то пропала – и началась зима. И Венечке всегда было холодно, а зима всё не кончалась. Он ходил по городу и искал маму или хотя бы погреться – и не находил. И она сама не находилась. И даже папа не находился.

Вот однажды вечером шел Венечка, как обычно, по улице. Спускалась ночь – темнее, чем обычно, шел снег и дул ветер – сильнее, чем обычно. И Венечке было так холодно, что он не мог уже думать ни о маме, ни о чем другом. Он мог только идти, да и то уже с трудом. На мгновение он закрыл глаза и ударился обо что-то большое и теплое. Он поднял глаза и увидел перед собой высокого человека. Тот смотрел на него сверху вниз и, наверное, старался понять, что маленький мальчик может делать в такой час и в такую погоду один на улице. Он хотел было спросить об этом самого Венечку, но тут Венечка стал закрывать глаза и медленно оседать вниз – так он устал от холода и снега...

Он смог открыть глаза, когда ещё было холодно, но уже теплее, потому что человек нес его на руках. Но Венечка не спрашивал, куда он его несет, потому что холод и голод – плохие друзья для маленьких мальчиков...

...Он опять открыл глаза, потому что в глаза ему брызнул яркий свет, а в лицо хлынула теплая струя воздуха.

- Сережа!

Человек поставил Венечку на пол. Перед ним стояла женщина и от удивления ничего больше не могла вымолвить.

- Слушай, ну не мог же я его оставить на улице.

- Ну, да, конечно.

Женщина засуетилась возле Венечки, стала расстегивать его тоненькое пальтишко, стягивать с него сапоги. Венечка по-прежнему ничего не понимал, но ему было тепло – как когда-то с мамой – и больше ему ничего было не нужно.

... И он остался, и было ему с ними тепло и хорошо. Папа Сережа, мама Наташа и сестренка Катя. Ты сейчас можешь спросить – какой папа? какая мама? Ведь у Венечки была мама? Да, была. Но он ждал её так долго, он не мог жить без мамы, и поэтому звал Наташу мамой.

Однажды они с мамой Наташей пили чай в кухне. Вдвоем. И болтали. И тут мама Наташа достала из шкафа чашку, которую Венечка раньше не видел. Но потом оказалось, что видел. У той, другой мамы.

- Я знаю такую чашку, - сказал Венечка. - У нас была такая, у мамы. А что ли у меня две мамы – мама Наташа и мама Мама?

- Ты не помнишь, как звали Маму?

- Нет. Ну, я звал мамой и всё. – Да, сынок, у тебя две мамы.

- А так бывает?

- Конечно, бывает. У тебя же есть.

- Ну, да, у меня есть, - согласился Венечка. – А где моя та мама, другая?

- Я не знаю, дорогой.

- Она тоже меня любит, как ты?

- Конечно, она тоже тебя любит. Как же можно не любить такого прекрасного мальчика!

Но тут в дверь позвонили. Венечка знал, что пришел папа Сережа и знал, что все сейчас закрутятся в вечерней суете, потом сядут ужинать и болтать о том, у кого как прошел день, в потом будет становиться всё тише и тише, пока все не разбредутся спать. И в тот вечер всё было как всегда, и за вечерними разговорами и ужином он и забыл про двух мам. И вспомнил только когда лежал в своей кровати. И ему, конечно, было непонятно, где его мама – та, которая другая. Но было совершенно понятно, что две мамы лучше, чем ни одной.

Выпускница Школы принимающих родителей
«Принимаю и люблю»
ГБУ «РЦССНО»